

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



# 塑料袋集中购销 纳入经营户信用奖惩体系 监管部门对农贸市场 限塑令 动真格

本报讯（记者陈潜/文 王萍/图）近日，市市场监管局发布了一则通告，宣告自本月15日起，全市城区农贸市场及获省放心农贸市场称号的农贸市场将限制使用塑料购物袋。

根据这则通告，届时市场内将全面禁止销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋及不符合国家相关标准的塑料购物袋。

对厚度0.025毫米的塑料购物袋没概念？大家日常生活中熟悉的三和超市黄色塑料袋，厚度就在0.025毫米左右。市市场监管局市场科负责人表示，为推动“限塑令”有效执行，他们将引导各农贸市场建立塑料袋集中购销和有偿使用制度，由市场管理方集中购销符合标准的塑料购物袋，场内经营户再从市场集中购销点统一采购，有偿向消费者提供塑料购物袋。同时，积极推广使用全生物降解塑料包装袋（平口袋），提倡设立可降解生物塑料袋免费发放机，引导消费者使用。

为确保广大经营户自觉参与到限塑活动中，该局还将引导市场方把经营户规范使用塑料购物袋纳入经营户日常管理及信用奖惩体系。对违规经营户，市



市区万昌菜场内，每个摊位上都已放置生物可降解袋，市民也可通过环保袋发放机，扫码领取。



禁塑，我们在行动。

场方可按照信用奖惩制度进行处理；违反相关法律法规的，由相关部门依法进行查处。

另外，他们将鼓励消费者使用菜

篮子 布袋子 小推车 入场购物。通过在农贸市场设置AI活动机，智能识别消费者有无参与限塑活动，再确定是否给予红包抽奖等激励措施。

此外，市市场监管局还加大源头打击力度，近期已立案查处两起销售厚度小于0.025毫米塑料购物袋案件，打击违规经营活动。

## 六旬母亲找了新男友，家庭矛盾频发 老娘舅：儿女们应尊重母亲，让她安度晚年

记者 丁自力

家住城北街道南山村的王女士今年67岁，早年丧夫，独自将儿女拉扯大，现在儿女都成了家。

3年前，王女士找了一个男朋友，两人关系越来越好，可跟儿女们的矛盾却越来越大。近日，王女士及其家人都来到城北派出所，请老娘舅帮忙调解家庭矛盾。

### 结识新男友，她遭到婆婆反对

王女士年轻的时候，丈夫就去世了，她与婆婆一起将两个孩子带大。现在孩子都已经成家立业，王女士独自居住，身体每况愈下，经常感到孤独。

就在此时，王女士结识了徐先生。徐先生只有55岁，比王女士小了十几岁，但对王女士非常关心，两人就谈起了朋友。徐先生经常到王女士家里来，帮她干些农活。

闲言碎语传到了王女士婆婆那里。婆婆反对王女士与徐先生在一起，经常辱骂为难王女士。王女士一气之下，拿来石头堵在了婆婆的家门口。

这事被王女士的女儿和儿子知道了。他们劝说王女士将石头搬掉，并且希望王女士能和徐先生分手，王女士不肯。因为这些事，王女士与儿女几次闹僵，家庭矛盾频发。

### 调解现场，母女对峙

调解现场，王女士跟女儿吵了起来。在她看来，儿女对她的照顾不够。她生病的时候，徐先生却是无微不至。

我住院的时候，她每天过来都是十点钟了，她来了还要气我，还叫老徐不要来。王女士指着女儿说道。

对此，女儿却很委屈，她说自己家里有两个孩子，当时母亲生病，她每天安排好孩子后再赶去母亲那里，的确时间有些晚了，但照顾母亲也是尽心尽力。她之所以让徐先生离开医院，也是为母亲着想，因为当时徐先生感冒了，母亲原本身体就不好，怕传染给母亲，所以建议徐先生先离开。

知道他感冒，我老公还特地给他买了感冒药。再说，徐先生家还有一个90多岁的老母亲，也需要他去做饭照顾。王女士女儿很伤心，你这么说太没有良心了！

老娘舅江梅友觉得，王女士跟女儿积怨颇深，缺乏沟通，母女双方都应该放下这些小事，才能亲近起来。

### 因为新男友，婆媳闹矛盾

王女士对媳妇也有意见，她告诉老娘舅，自从知道她跟徐先生在一起之后，媳妇对她的态度就变了，非常嫌弃徐先生，当着她的面就说徐先生的不是。

说我要嫁人早就嫁人了，现在挑的都是什么人！王女士说道。原来，徐先生是五保户，每月靠政府的救助过日，家里还有一个老母亲要照

顾，媳妇觉得婆婆找的男友家庭条件太差。

对此，王女士媳妇说出了原委。我开始反对他们，主要也是为我婆婆考虑，她身体不太好，自己也没有多少经济能力，如果找一个条件还要差的，以后两个人怎么过日子？

王女士媳妇表示她不是不明事理，她还曾给婆婆介绍过对象，就是怕她自己找不到好的。一说起找对象的事儿，婆媳俩又吵了起来。老娘舅适时阻止了双方的争吵。

### 经调解，儿女们不反对了

对于王女士吵吵闹闹的一家人，老娘舅也进行了劝说。他对王女士的遭遇非常同情，觉得王女士如果想嫁人，三十年前就嫁了，她是为了孩子才一直寡居。现在找了男朋友，虽然说条件不怎么样，年纪还比她小得多，但至少徐先生老实本分，又能帮忙干活，两人相互照顾，还可以减少儿女们的负担，其实也是好事。

对于王女士的儿女，老娘舅也提出了建议，你们都成家立业了，剩下你母亲孤零零的，你们应该支持她、帮助她，想想怎么能够让你们母亲安度晚年。

调解结束后，王女士告诉老娘舅，其实她跟徐先生已经结婚登记。王女士的儿女也表示不再反对母亲跟徐先生在一起了。这样一来，老娘舅也放了心，希望通过这次调解，儿女们能更懂得尊重老人，老人们能过好自己的日子，安享晚年。

### 律师说法

浙江咨道律师事务所律师 陈伊盼

婚姻自由是宪法赋予每个公民的基本权利之一，它包括结婚自由和离婚自由。结婚自由，就是婚姻当事人依据本人的意愿决定是否结婚，不受任何人的非法干涉。本案中，王女士与徐先生可以自由选择是否要办理结婚登记，王女士的子女是不能干预的。同时，依据《民法典》第一千零六十九条之规定，子女应当尊重父母的婚姻权利，不得干涉父母离婚、再婚以及婚后的生活。另外，子女对父母的赡养义务，不因父母的婚姻关系变化而终止。无论是从法律角度还是家庭伦理的角度，子女都应当给予父母更多的情感认同和精神关爱，因为对父母来说，比起那一纸婚书，情感上的认同带给他们的幸福感与满足感往往更加具体、真实。

婚姻是自由的，但这种自由是相对的，世界上没有所谓的绝对的自由。我国《民法典》对婚姻自由也作了一定的限制，法律作出某些限制的出发点是基于对国家、社会公共利益以及公民个体利益的考虑。这些限制如：直系血亲或者三代以内的旁系血亲禁止结婚；女方在怀孕期间、分娩后一年内或者终止妊娠后六个月内，男方不得提出离婚等。

婚姻自由是公民的一项基本权利，希望子女在处理这一问题时能对父母多一些关心和理解。

## 乐极生悲！ 男子白天喜提新车 晚上酒驾被查

本报讯（通讯员章小洁 金长春）世界上最忧伤的事，莫过于买了新车，方向盘还没摸热，就不得不与爱车久别，至少两年只能看不能开。

近日，市交警大队箬横中队在辖区设卡查酒驾。晚上8时30分许，一辆小型轿车经过卡点时，企图掉头逃避检查。交警及时发现了情况，并将其拦截。

当天是莫某拿到新车的第一天。当晚为了庆祝，他和家人邀请朋友一起吃饭，期间喝了酒。吃完饭的莫某一家准备回家，因为莫某喝了酒，妻子提出由她来开车：你喝酒了，我来开吧。

第一天，我要自己开！莫某表示新车就要自己开。途经箬横镇水岸居路段时，莫某发现前方有交警，便想要掉头逃跑，结果被交警当场查获。

莫某，43岁，滨海镇五星村人。经酒精呼气测试，莫某酒精含量为69mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车。

经查，莫某于2012年因饮酒后驾驶机动车被临海市公安局交通警察大队暂扣机动车驾驶证6个月，罚款2000元。

目前，莫某因再次饮酒后驾驶机动车被温岭市公安局行政拘留十日，罚款2000元，并被台州市交通警察局吊销机动车驾驶证，且两年内不得重新考取。

## 交警、电信、银发志愿队携手 为滨海镇东片居 老年人送安全

### 共建平安温岭

本报讯（通讯员江彬彬 章小洁）日前，市交警大队滨海中队、电信公司、银发志愿队携手，共同为滨海镇东片居开展交通安全宣传活动。

活动中，滨海中队宣传人员就老年人容易发生交通事故的原因进行了分析：由于很多老年人的交通安全意识和自我防范意识相对较弱，甚至有些老年人存在我是行人，车子不敢撞我的错误认识，导致老年人交通事故时有发生；随着年龄的增长以及自身受教育程度影响，老年人判断能力较弱，对于当今社会快速发展的道路交通缺乏认识，无法体会马路上的凶险；随着年纪的增长，老年人身体机能、反应力变差，在出现突发情况时往往无法做到及时避让。

针对电动车闯红灯、违法载人、未戴安全头盔等农村常见的交通违法行为，交警也进行了详细解释，并通过发生在身边的一些血淋淋的真实案例告诫村（居）老年人要自觉遵守交通法律法规，敲响交通安全的警钟。

在活动中，银发志愿者们纷纷发表感言，结合自身真实情况告诫同龄的父老乡亲遵守交通法规的重要性，一盔一带必须严格遵守。

电信公司的工作人员还将一些印有交通安全和防诈骗宣传标语的小礼品送到老年人手中，提醒老年人在日常生活中要时刻注意交通安全和防诈骗。

# 科普之窗

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

主办单位：市科协 温岭日报

## 肥胖与癌症密切相关！细数肥胖的十宗罪

还会使高血压难以控制，肥胖是难治性高血压的重要原因。

●糖尿病：长期肥胖的人群，糖尿病的患病率是普通人群的5倍以上。这是因为肥胖的人，人体组织对胰岛素不敏感，产生胰岛素抵抗，同时胰腺不停地分泌胰岛素，长期过度工作，胰腺合成胰岛素的功能逐渐衰竭，产生糖尿病。

●脂肪肝-肝硬化-肝癌：过多的脂肪囤积在肝脏，造成脂肪肝，在长达十几年，甚至几十年的发展过程中，依次经历脂肪性肝炎-肝纤维化-肝硬化的过程，进而进展为肝癌。

●骨关节炎：肥胖者，体重大，关节处负重压力增加、磨损程度加大。尤其是人体最有力的负重关节如膝关节损伤更大。我国的研究表明，关节炎与肥胖相关率高达70.73%。

●呼吸系统：肥胖患者的舌体、咽部、颈部都堆积了大量的脂肪，使咽腔狭窄，睡眠的时候更容易出现气道狭窄，导致呼吸暂停，称为睡眠呼吸暂停综合征，表现为打呼噜、晨起口干、白天精神差、睡不醒等，睡眠呼吸暂停综合征被称为睡眠

杀手，长期发展会导致呼吸衰竭甚至猝死。

●肾脏疾病：肥胖直接可以导致肾损伤，称为肥胖相关性肾病，此外，肥胖伴发的高血压、糖尿病、高尿酸血症、高脂血症等都可以加重肾损伤。

●妇科疾病：据2016年柳叶刀报道，我国成年女性肥胖人数从1975年的170万上升至4640万人。肥胖不仅影响美观，更容易导致月经不调、不孕不育，甚至肿瘤。肥胖导致的妇科疾病，主要包括多囊卵巢综合征、不孕症等。

●肿瘤：一项针对3658417名无癌症的成年人，平均随访8.3年的结果显示，较高的体重指数（BMI）与9种癌症相关，包括：子宫癌、肾癌、胆囊癌、甲状腺癌、结直肠癌、绝经后乳腺癌、多发性骨髓瘤、白血病以及非霍奇金淋巴瘤。还与不吸烟者中另外三种癌症——头颈癌、中枢神经肿瘤以及霍奇金淋巴瘤的发病风险呈正相关。另一项研究显示，肥胖与13种癌症（肺癌、子宫癌、胆囊癌、甲状腺癌、胰腺癌、白血病、肝癌、结肠癌、卵巢癌、乳腺癌等）患病风险增加

明显相关，而且会导致更差的预后和生存率。

●猝死：要么瘦要么死，这还真不是一句玩笑话，肥胖真的可以导致猝死。据柳叶刀发布的数据，全球每年胖死的人至少达280万人。

BMI超过25之后，全因死亡风险比率会以每增加5%，死亡率增长1.21倍，且这种关联在年轻人中比在老年人中更强。柳叶刀曾发文称，BMI大于35的肥胖人群，平均寿命要比正常体重的人少8年，健康寿命少19年。

想做个快乐健康的胖子？别闹了，那是不可能的。想要健康长寿，必须要减肥。

除了管住嘴迈开腿之外，还要改变生活方式，选择适合自己、能够长久坚持的减肥方法。当然可以到医院寻求专业医生的帮助，开具营养、运动处方，甚至可以通过减重手术来达到减肥的目的。重视肥胖的危害，就从看到韩医生的这篇文章开始吧。

本文由中国科普作家协会医学科普专委会主任委员王韬进行科学性把关。

达医晓护 供稿